

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 160 (10518) • Суббота, 12 августа 1972 г. • Цена 2 коп.

Завтра — День строителя

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТРАДИЦИИ

Наши интервью

Накануне Дня строителя наш корреспондент встретился с председателем Ленинск-Кузнецкого горисполкома В. И. Овдюко и попросил его ответить на несколько вопросов.

Вопрос: У наших строителей закрепились свои традиции. Одна из них — встречать свой праздник новым трудовым подарком. Нашла ли иначе свое продолжение эта традиция?

Ответ: Прежде чем ответить на этот вопрос, нужно сказать, что начало пятилетки ознаменовано новым трудовым подъемом. Коллективы всех предприятий города, поддерживающая почин москвичей и ленинградцев, развернули и борьбу за досрочное выполнение планов, за достижение еще более высоких производственных, экономических и качественных показателей. И строители — работники одной из ведущих профессий, идут в ногу с теми требованиями, задачами, которые стоят перед ними.

На протяжении полутора лет нового пятилетия строители справляются с планом строительно-монтажных работ подрядным способом. Только за нынешнее полугодие освоено более 16 миллионов рублей. В этом году возросло освоение капитальныхложений по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 25,5 процента. Это значит строителями дополнительно уже использовано в 1972 году 5,5 миллиона рублей. Что волношают в себя эти несколько скучных цифр?

Строители сдали в эксплуатацию спортивный комплекс, музыкальную школу, здание химчистки, общежитие камвольно-суконного комбината и ряд многоквартирных домов.

Успешно ведутся строительно-монтажные работы на пусковом объекте второй очереди камвольно-суконного комбината. За полугодие здесь выполнено строительно-монтажных работ более чем на 5 миллионов рублей — на 12,6 процента больше планируемого. Перевыполняется план на строительстве горбольницы, водопровода, очистных сооружений...

Больше намеченного освоено капитальныхложений на реконструкции шахт. Сегодня я не намерен говорить об отдельных минусах. Строители о них отлично известно, и есть надежда, что во втором полугодии они ликвидируют свои упущения.

Сегодня следует отметить плодотворную работу коллектива Егоровского шахтостроительного управления, Байкальского СУ, Польсаевского ШСУ, Ленинского ШСУ № 2, Польсаевского ДСУ, специализированного управления механизации, Польсаевского завода КПДС, Кольчугинской автобазы. Среди участков лучших результатов добились коллективы, которые руководят в Ленинском СУ И. Г. Калмыков, И. Ф. Боровой; в Польсаевском ШСУ, Польсаевском ДСУ и Ленинском ШСУ № 2 — П. А. Редькин, А. Е. Дайцев, Б. А. Игнатьев, и многие другие.

Вопрос: Владимир Иванович, расскажите, пожалуйста, о вкладе наших домостроителей.

Ответ: В этом году впервые перед домостроителями поставлена такая большая программа — ввести 53 тысячи квадратных метров жилья. Выше я уже говорил, что в

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КАМВОЛЬНО-СУКОННОГО
КОМБИНАТА

Фото В. ЕВСТИГНЕНЕВА



Наши горняки — участники ВДНХ

В свидетельстве лаконичная запись: «Тов. Гурьбин Анатолий Иванович главным комитетом Выставки достижений народного хозяйства СССР утвержден участником ВДНХ СССР 1972 года». Это еще одно из признаний трудовых успехов заслуженного проходчика РСФСР.

О славных делах проходческой бригады А. И. Гурьбина знают не только на руднике. В прошлом году в этом коллективе проводилась Всесоюзная школа передового опыта. Изучались гурьбинские секреты.

Бригада добилась больших успехов в организации высокопроизводительного труда при проведении горных выработок комбайном ПК-3М по пласту Бреевскому. За 1971 год было пройдено 4663 погонных метра. Проходчики — инициаторы социалистического соревнования за 5000 п. м. на комбайн без капитального ремонта.

Участником выставки утвержден также механик участка № 1, где работает бригада А. И. Гурьбина, Александр Александрович Шефер. Этой чести он удостоен за организацию планово-предупредительного ремонта. Под его руководством были внедрены аппаратуры «Ветер», АКВ-2п, АМТ-2м, АУК-10т. В результате бригадой А. И. Гурьбина в 1971 году по сравнению с 1970 годом пройдено больше подготовительных выработок на 629 погонных метров.

А. А. Шефер — активный рационализатор. Ему присвоено звание «Мастер-механизатор». От его внедренных предложений условная экономия 2500 рублей.

Среди тех, кому вручены свидетельства главного комитета ВДНХ СССР, — звеньевой, машинист комбайна Василий Михайлович Комаров. Благодаря организации высокопроизводительной работы производительность труда в его звене возросла на 25 процентов.

И еще двое из бригады А. И. Гурьбина утверждены участниками ВДНХ: машинист комбайна, звеньевой Иван Степанович Волик — за безаварийную работу и хорошую организацию труда в звене, Михаил Иванович Воробьев — за ведение выработок высокого качества. Его выработки сдавались «с первого предъявления» без брака.

А. АРИСТАРХОВ.

Шахта «Комсомолец».

Передовая бригада

Если на шахте «Кольчугинская» попросить назвать лучшую бригаду проходчиков, вам обязательно скажут:

— У нас лучше всех сейчас трудится коллектив, которым руководит Виктор Федорович Саратов.

Когда на заседании шахтного комитета обсуждался вопрос, кому из проходчиков присудить первое место и переходящее Красное знамя за прошедшего квартал, все присутствующие были единогласны в оценке труда бригады Саратова. Шахтеры в торжественной обстановке приняли красный стяг. Бригадир, принимая знамя, от имени всего коллектива заверил шахтный комитет, что оказанное доверие горняки оправдают.

Работу проходчиков трудно переоценить. Они добились про-

изводительности труда на каждого члена бригады по 19,4 метра в месяц. Такого показателя, пожалуй, трудно найти по руднику. Только одна проходческая бригада — К. К. Дубса с шахты имени Ярославского, может соперничать с коллективом В. Ф. Саратова; горняки-первоходцы с Ярославским в июле с помощью комбайна ПК-3М прошли по 21,9 метра на каждого члена бригады.

Высокое мастерство, любовь к нелегкому горняцкому труду, шахтерский девиз — сегодня работать лучше, чем вчера — привели коллектив проходчиков В. Ф. Саратова в число лучших и по прохождению сверхплановых метров, и по высокой производительности труда.

Д. НИКОЛАЕВ.

ДОВЕРЕНО ЛУЧШИМ

По улицам города курсируют новенькие автобусы марки ЛиАЗ-677. На трех из них крупными буквами выведено «Пионерский». Эти автобусы сделаны из металлома, собранного пионерами города. И первыми пассажирами на этих автобусах были пионеры и школьники.

Работать на них поручено

ЧЕЛОВЕК

В этом необычном учреждении каждый день начинается с громкого требовательного крика появившегося на свет нового гражданина.

Ежегодно в среднем работники роддома принимают от 400 до 500 малышей. Ны-

лучшим водителям и кондукторам: В. Шлыкову, Н. Шунчеву, В. Кусанину, Н. Носкову, В. Суреву, Т. Шульгиной и другим, которые с честью несут свою трудовую вахту — план постоянно выполняют и стараются поддерживать культуру обслуживания.

РОДИЛСЯ

нешний год выдался по сравнению с предшествующими особенно «урожайным»: предполагается, что численность новорожденных в 1972 году станет на 200 человек больше обычного.



ВРАЧ легко сжимает за- пястье и чуткими паль- цами слушает ток крови. Маятник организма отсчитывает ритм жизни. Лектор следит за самочувствием планеты, по фактам и событиям, как врач по внешним симптомам, улавливая ритм жизни, определяя ее явные и скрытые недуги.

Правда, эту аналогию продолжить нельзя. Врач исцеляет недуги человека, недуги планеты человеку исцелить невозможно. Одному человеку.

Но ведь человек — это звено человечества. Человечество же обязано излечить свою планету. В это свято верит каждый, кто по внутренней убежденности активно воюет за торжество коммунистических идеалов. И когда на шахте «Комсомолец» рабочие единодушно решили отчислить свой дневной заработок в фонд мира, это значит, — наши пропагандисты одержали победу. Они научили чувствовать как свою боль маленькой далекой страны.

Я подумала об этом, когда мы сидели с Михаилом Пименовичем и пытались разложить на составные технологии лекторского труда. Мне это казалось очень важным, потому что в таком анализе скрое можно было обнаружить именно то, что придает силу лектору Кирпиченко. Ведь все посещают одни и те же семинары, пользуются единой литературой, все наши рабочие убежденно ищут дорогу к уму и сердцу каждого человека. И все же одни после лекции уходят со смутным чувством вины и разочарования: аудитория осталась равнодушной, другие, да вот и Кирпиченко, деловито записывают мнения, вопросы и уходят, когда еще не смолкли разбуженные разговоры.

Михаил Пименович имеет

свою педагогику, основанную на уважении к слушателям и расчете на их политическую эрудицию. Рабочий может что-то просмотреть, что-то упустить, но общее представление о международной обстановке он имеет. Потому главную ставку лектор делает на выразительный факт, факт как отражение закономерности.

Распоряжается же он этим

фактом в зависимости от формы выступления. Если это двадцатиминутная беседа на

значение визита, нашу партийную в этом отношении позицию. А когда этот визит состоялся и были заключены договоры о дальнейшем развитии внешнеполитических, научных и культурных связей, Кирпиченко провел беседы на участках с подробными оценками значения этих соглашений.

Раз или два в месяц Михаил Пименович выступает как лектор-международник. Ему отводится тогда уже не 20

же — лектор и политинформатор. Коллектив участка находится на высокой ступени политической зрелости — это признано всеми на шахте. Любая политическая кампания получает здесь верную оценку и единодушную поддержку. К юбилею Ленина здесь всерьез занялись изучением ленинского теоретического наследия, к 50-летию образования СССР каждый коммунист стал пропагандистом ленинской национальной политики.

Лекции о международном положении здесь слушают серьезно и вдумчиво, активно комментируют. Кирпиченко приучает людей следить за периодикой, особенно «Правдой».

«Здесь же каждый день — панorama международной жизни. Привыкните читать «Правду» — войдет во вкус международной политики», — часто говорит Кирпиченко. Он убежден, что каждый коммунист должен быть своего рода политиком, иметь определенную базу сведений и уметь делать по ним оценки.

«Нельзя считать, что кто-то думает за нас, И без нас. Наше государство делает политику умом и совестью миллионов».

Воспитание активной политической позиции у своих слушателей Михаил Пименович считает главной целью и содержанием своей работы. По этому показателю он исчисляет свой «КПД». Кое-кто считает, что лекторская работа — дело неблагодарное, не видно, мол, результатов. Да как же не видно — пойди, потолкуй с нашим рабочим, он тебе расскажет, сколько самолетов сбили над Вьетнамом, кто вернулся из Ирана, как живет Чили, чего добились забастовкой английские рабочие.

Больше того, он уверен: любого с участка пошли воевать за Вьетнам — сочтет это своим долгом.

Л. СЕМЕНОВА.
Шахта имени Кирова.



ПОЧТА НА РАЗНЫХ ЯЗЫКАХ

Многонациональная культура нашего советского народа. В ней соединяется все лучшее, что создано русским народом, с достижениями национальных культур.

В нашем многонациональном городе каждый школьник учится на русском языке, но почти каждая семья нерусской национальности не забывает свой родной язык, интересуется жизнью и достижениями своей республики, гордится ее людьми.

Загляните в городское отделение Союзпечати и вы убедитесь в этом.

Оказывается, горожане выписывают 8425 экземпляров журналов — 70 изданий — на языках национальных республик. Почтальон ежедневно разносит 113 газет не на русском языке.

В дом № 18 по улице Полтавской в семью Хасматулиных кроме 5 изданий на русском языке раз в месяц почтальон приносит литературно-художественный журнал «Огни Казани».

Хамидулины по улице Ангарской тоже получают 6 периодических изданий, и среди них журнал «Чайтан», а вот электромеханик орса промтоварами Василий Николаевич Криони и вся его семья считают своим родным языком русский язык и выписывают на нем 9 периодических изданий.

СОБЫТИЕ МИРОВОГО ЗНАЧЕНИЯ

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Прогрессивная мировая общественность оценивает как важное политическое событие современной международной жизни состоявшуюся в Крыму дружескую встречу руководителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран. В центре внимания ее участников были вопросы обмена информацией о ходе социалистического и коммунистического строительства, развития процесса социалистической экономической интеграции, повышения жизненного уровня трудящихся, а также актуальные международные проблемы.

Политбюро ЦК КПСС, обсудив итоги встречи, отмечает: «Процесс упрочения сплоченности социалистического содружества, который, как показала встреча в Крыму, продолжает усиливаться, по мнению Политбюро ЦК КПСС, является решающим условием закрепления и развития успехов, достигнутых на международной арене братскими социалистическими странами, и продвижения вперед по пути строительства социализма и коммунизма».

Внушительные достижения социалистических стран во всех областях деятельности оказывают огромное воздействие на миллионы людей на всех континентах. Сейчас только на страны — члены Совета Экономической Взаимопомощи приходится примерно одна четвертая часть мирового национального дохода. Социалистические государства, входящие в СЭВ, выплачивают примерно на 50 про-

центов больше стали, производят на 73 процента больше электроэнергии, чем страны «Общего рынка». Национальный доход и промышленное производство членов СЭВ растут быстрее, чем в странах «Общего рынка» и во всей мировой капиталистической системе. Так, с 1950 по 1971 год промышленное производство в странах СЭВ увеличилось примерно в 7 раз, а в развитых капиталистических государствах — немногим более чем в 2,8 раза, в странах же «Общего рынка» — менее чем в 4 раза.

СССР и другие государства социалистического содружества стремятся использовать свой реальный вес в интересах всех революционных сил и укрепления мира на земле.

На Крымской встрече говорилось, что с политикой социалистических стран в решающей мере связаны утверждение нерушимости сложившихся европейских границ, территориальной целостности государств и весь процесс разрядки международной напряженности. Этот процесс приобретает все более глубокий характер, захватывает новые сферы международной жизни, способствует утверждению в международных отношениях принципов суверенитета, ра-

венства, невмешательства во внутренние дела и взаимной выгоды.

Дружеская встреча в Крыму еще раз подтвердила, что благодаря политике социалистических государств, конструктивным позициям других заинтересованных стран, деятельности прогрессивной общественности созданы благоприятные условия для начала уже в ближайшее время практической подготовки Общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества. Многие органы буржуазной печати вынуждены признать, что политика социалистических государств оказывает решающее воздействие на улучшение политического климата в Европе.

Газеты социалистических стран с удовлетворением пишут о том, что именно социалистическое содружество стало главной силой, которая противостоит империализму. В своих комментариях печать особо выделяет факт единодушия участников Крымской встречи, что отражает реальное единство стран социалистического содружества.

Крымская встреча еще раз убедительно показала, что Советский Союз и другие социалистические страны проводят политику развития сотрудничества, укрепления дружбы и братского союза. На международной арене социалистическое содружество осуществляет классовый интернационалистический курс в интересах всех миролюбивых народов.

А. КРСИКОВ.
(ТАСС).

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

наряде, а точнее, информация — значит разговор пойдет об одном внешнеполитическом событии. Международный обзор в таком случае ничего не даст: события скользят мимо внимания слушателей и не дойдут, потому что не хватит времени дать им оценку.

Зато уж одно, важнейшее событие дня будет высвечено со всех сторон. Широкий резонанс получил среди рабочих приезд в нашу страну президента США Никсона. Еще задолго до дня визита разгорелись страсти. Разговоры были разные. Зачем, мол, его пускать, когда он во Вьетнаме проводит фашистскую политику. Были и противоположные взгляды: правильно, мол, может совесть у него заставить, когда в нашей стране побывает, да и не слепой он, увидит, что значит социализм в сравнении с их гнилым капитализмом.

Кирпиченко и в частных беседах разъяснял подлинное

минут, а около часа. И аудитория собирается специально для того, чтобы не спеша по говорить о политике, в чем-то разобраться или просто с настроением послушать. Тут не на наряде, когда и других забот по горло. Вот к этим дням Михаил Пименович готовится особенно ответственно. Сделает необходимые вырезки, посидит с карандашом за еженедельником «За рубежом», подумает над логикой развития того или иного события. И всякий раз решает одну и ту же задачу: как бы не повторяться, не быть слишком популярным. События на Ближнем Востоке, в Юго-Восточной Азии имеют замедленную динамику, часто просто замирают на мертвой точке. И все же всегда они отражают остройший период политического противоборства двух мировых систем. И на любом этапе нужно суметь подчеркнуть это, причем не дидактически, а наглядным фактом.

Проще у себя на ВШТ. Здесь коллектив уже более 20 лет находится под его партийным влиянием. Где-то с 1951 года Кирпиченко почти постоянно — парторг. Столыко

Больше того, он уверен: любого с участка пошли воевать за Вьетнам — сочтет это своим долгом.

Л. СЕМЕНОВА.
Шахта имени Кирова.



Болгарин по национальности, Иван Григорьевич Дочев родился в Ленинске-Кузнецком.

Двадцать семь лет трудится И. Г. Дочев в коллективе шахты имени Кирова. Сначала работал на проходке горных выработок, а последние годы ведет монтаж конвейеров. Он — бригадир монтажников, а от них во многом зависит завтрашний день добывших участков. Иван Григорьевич и его товарищи все делают для того, чтобы это завтра было успешным.

На снимке: Иван Григорьевич ДОЧЕВ.

Фото А. ВОСТРИКОВА.

СТРОИТЕЛИ НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

Опережая время

У строителей Польсаевского ЦСУ твердый почерк работы. Они, как правило, сдают объекты в срок. Этому способствуют хорошая организация труда и добросовестный труд коллектива. Большинство строителей здесь овладели смежными профессиями.

Поэтому из месяца в месяц ежегодно коллектив управления трудится с опережением рабочего времени. Так и нынче. Семимесячный план по общему объему выполнили на 113 процентов, а своими силами — на 121. Производительность труда по сравнению с этим периодом прошлого года поднялась на 19 процентов. От снижения себестоимости строительно-монтажных работ получено 50 тысяч рублей.

Большую долю в копилку строительного предприятия внесли шесть хозрасчетных бригад. Они сберегли материалы почти на 10 тысяч рублей. Управление экономило кирпича около 100 тысяч штук, бетона — 749 кубометров, цемента — 8 тонн, раствора — 135 кубометров, пиломатериала — 114... И тут очень важна не только экономия средств, а пуск в дело этих дефицитных строительных материалов на объектах, что в

конечном итоге форсировало работу строителей.

Двенадцать активных рационализаторов претворили в жизнь свои задумки. В результате снова получен выигрыш в 17 тысяч рублей. К лучшим рационализаторам здесь не зря относят начальника участка Е. М. Казначеева, главного энергетика В. И. Литфулина и рабочего А. С. Зикрань. Их предложения оказались самыми ценными.

Коллективу четвертого участка нынче выпала большая часть — своевременно сдать под монтаж вторую очередь камвольно-суконного комбината. И этот коллектив отлично справляется с заданием. Большинство работников участка ежедневно перевыполняют нормы выработки в полтора раза.

В хорошем темпе идут дела у строительных бригад, которыми руководят В. М. Антилов, А. В. Попов (заслуженный строитель РСФСР), В. Л. Каразанов, Ф. Ф. Голодный, В. И. Усанова и И. Н. Поляков.

Все эти имена уже известны нашим читателям. Известны за свой труд.

Г. ДМИТРИЕВ.



Идет строительство микрорайона № 1, где будут жить рабочие камвольно-суконного комбината. Забивку свай под фундамент 119-квартирного дома ведет Ленинский участок механизации.

При норме 15 свай за смену, механизаторы забивают по 25-30 штук.

На снимке: (слева направо) сваебойщик Н. И. КОРОТЕНКО, начальник участка И. Г. СЕЛИН, машинист сваебойной установки А. Г. КРАХМАТОВ.

Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА.

В НАШЕЙ ПАМЯТИ

Завтра наш праздник — День строителя, и мне хотелось бы немного рассказать о своей профессии, товарищах по работе в бригаде С. Е. Серегина. Нашиими руками возведены в городе десятки крупнопанельных жилых домов. Тысячи горожан живут в них...

Помнится, шесть лет назад мы пришли на пустырь, заросший терпкой полынью в человеческий рост. Все знали уже, что здесь быть кварталу № 10, самому крупному в Соцгородке. А пока первый котлован, ощетинившийся забитыми сваями, впечатлял контрастом с окружающим.

Быстро мы там работали. Что ни месяца, то дом. Со стороны, наверное, казалось, что строить легко и просто. А на самом деле...

Сорокаградусный мороз, да еще с ветерком. Монтажники еще туда-сюда, они, чем живее «вертятся», тем им теплее. А сварщикам в такие дни небо «с рукавичку» кажется. В руках металл, который нужно сварить прочно на долгие годы, а он жаждет так, что пальцы прилипают. Но сварка все же вспыхивает раз за разом, ведь твои же ребята ждут от тебя быстрой работы — надо справиться с заданием на смену. А тут еще, чтобы подогнать закладную деталь, приходится долбить бетон панели. Эх, и злишь же тогда, и думаешь: собачья твоя работа. Ссыпались некоторые ребята со стопора. Был грех, как-то в конце смены оставило звено бетон неуложенным. Мастер тут как тут:

— Домой? Переработать боитесь?

Зуб за зуб. Взорвались ребята и все же ушли.

На следующий день нечего было ответить им на вопрос бригады: «Ты почему подвел?»

.. Здесь же в Соцгородке, наша бригада добилась самого короткого срока монтажа. За двадцать пять календарных дней был смонтирован из железобетона пятиэтажный дом. Панели подвоздились аккуратно. Ставились они на дом прямо с колес, в смену до сорока штук. На площадке чистота, ни склада тебе, ни боя. Как-то даже стихи лезут в голову, пусть плохонькие, но от души;

Дом за домом строим мы. Счастлив я, что с этими людьми

Вношу свой бескорыстный вклад

В растущих стенах бетонный ряд.

Теперь, спустя годы, когда едешь мимо Соцгородка, приятно и грустно смотреть на этот квартал. Теперь он живет своей жизнью. Постороннему дома не говорят о том, что осталось в нашей памяти. А для меня они свои, родные. Такие чувства легче всего выразить в стихах. И однажды я их написал:

Шесть лет назад здесь был пустырь,

Массив полынной глухомани.

Теперь стоит на пустыре

Квартал с красивыми

домами.

Жильцы с улыбкой говорят:

«В таком квартале жить

ограда.

Здесь рядом школа и

детсад,

И воздух чист — что надо».

Порой бывало нелегко,

Ведь труд строителя

не взвесить.

Но как бы ни было, а все же

Стоят, красуясь, квартал десяты

и. ЛОСКУТОВ,

монтажник Ленинского

СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой».

Побороли трудности

Очень часто в этом году на Польсаевском заводе крупнопанельного домостроения были срывы в работе. Проставил завод из-за нехватки то керамзита, то цемента. Но, несмотря на эти помехи, коллектив завода преодолел трудности и не только справился с семимесячной программой, но и перекрыл ее.

Завод смог реализовать продукцию сверх плана на 50 тысяч рублей.

Основного вида изделий — сборного железобетона — выдано сверх нормы 650 кубометров. А домостроителям отправлено сверх плана почти 300 кубометров железобетонных изделий.

Радуют и другие показатели. За счет разумного использования материалов получена экономия от снижения себестоимости продукции — 55 тысяч рублей, а сверхплановая прибыль составила 40 тысяч рублей.

Первое место в социалистическом соревновании завоевал коллектив смесительного цеха, которым руководит Зинаида Павловна Шумилова.

УСПЕХОВ ВАМ!

Наше профтехучилище № 17 выпустило с начала нынешней пятилетки более 300 молодых производственников со специальностями: маляр-штукатур, каменщик, столяр, плотник, арматурщик и другими.

Последний выпуск был в июне. На стройки нашего города из училища ушло 160 специалистов. Из них с отличием закончили училище Валя Соловьева, Валя Терещенко, Сережа Корнев, Надя Бердюгина, Надя Федотова, Виктор и Юрий Крафты, Галия Никонова и другие. Мы надеемся, что каждый из наших выпускников будет в скором времени настоящим строителем.

В День строителя нам, педагогическому коллективу, хочется от души пожелать молодым, начинающим свою рабочую жизнь специалистам больших успехов во всем.

Д. ГОЛЯНСКИЙ,
директор ГПТУ-17.

НА РАДОСТЬ ЛЮДЯМ

бригаду, ничего не умея. До слез было обидно, когда не получалась самая простая работа. Учила ее тогда вся бригада, но в трудную минуту Людмила предпочитала обращаться к своей сестре Галине, которая пришла в бригаду на четыре года раньше. Это ее голос слышен сейчас из соседней комнаты: работает и мурлыкает какую-то песенку.

Сестры заканчивают покраску квартиры на четвертом этаже. Если взглянуть в окно, увидишь дальнюю окраину города, лес, горизонт... «Говорят, в будущем там разольется море», — думает Галина.

Но смотреть в окно некогда. И снова мягкие движения кистью, слой за слоем на оконную раму ложатся свежие полосы краски. «А может, и не будет моря, — вздыхает Галина минуту спустя, — но все равно жить в этой квартире будет приятно...».

Обе сестры не замечают, как бежит время. Вот отделана одна комната, затем другая. Месяц-два, и надо переходить на новый объект. Конечно, жаль расставаться с

этим домом, но все-таки строить промышленный объект интереснее. Такой, например, как фабрика гранулированного порошка. Ее в прошлом году отделяли. А дома — сколько их уже позади, в скользких они приложили свои все умеющие руки. Когда впервые пришли на стройку, знали только одну профессию — маляр. Потом, когда бригада стала комплексной, пришло и штукатурным делом овладеть. Теперь их профессия — и маляр, и штукатур, а где надо — облицовщик. Веселая работа — покрывать стену квадратными разноцветными плитками. Поработаешь смену, а потом отойдешь в сторону, взглянешь и ахнешь: красота-то какая!

Любят сестры свое дело: строить на радость людям. Бывает, кто-нибудь из знакомых хмыкнет: подумаешь, строитель. Сестры только головой тряхнут: «Глупые, у нас ведь самая главная профессия на земле!».

Н. БЕЛОВ.
На снимке: сестры строители Галина Платунова и Людмила Арсланова.

Фото В. ВЛАДИМИРОВА.



СЕГОДНЯ—ВСЕСОЮЗНЫЙ
ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

СЧАСТЛИВЫХ СТАРТОВ, УДАЧНОГО ФИНИША!

ЕСТЬ КОНТАКТ!

Комсомол обязан быть ведущей силой развития физкультуры и спорта, а комсомольцы—активными участниками физкультурного движения.

(Из постановления ЦК КПСС).

ОДНАЖДЫ мне пришлось выслушать сетования секретаря комитета комсомола.

— Прямо беда с этим инструктором физкультуры. Надо организовать сдачу норм на значок ГТО, а он где-то пропадает целыми днями. Придется самому за это дело браться.

Да, этому секретарю можно только сочувствовать. Сочувствовать по поводу отсутствия контакта в работе комитета комсомола с советом физкультуры и его лично—секретарем комсомольской организации—с инструктором. Из дальнейшего разговора выяснилось, что у них нет совместного плана работы. Поэтому ни в одном из проведенных спортивных мероприятий комитет комсомола не явился «организующей силой», а комсомольцы—«активными участниками физкультурного движения». Из-за отсутствия контакта и приходится порой секретарю комитета комсомола выполнять обязанности инструктора физкультуры.

...В комитете комсомола шахты «Кузнецкая» два стояла. Один принадлежит секре-

тарю Лиде Абдрашитовой, другой—инструктору физкультуры Анатолию Антоненко. Это объясняется довольно просто: оба они прекрасно понимают, что без содружества комсомола с советом физкультуры невозможно на должном уровне вести ни комсомольскую, ни физкультурно-массовую работу.

Из членов совета физкультуры шахты больше половины—комсомольцы. Комсомольцы руководят здесь спортивными секциями: Владимир Кошелев—конькобежной и хоккея с мячом, Анатолий Любушкин—настольного тенниса, Александр Кусанинов—футбола. О том, что комсомольцы шахты являются активистами физкультурного движения, говорит хотя бы такой факт. Из двухсот членов ВЛКСМ в летней спартакиаде участвуют около 180. Только в одном виде—стрельбе—соревновались 160 комсомольцев.

Естественно, что главную цель в своей работе и комитет комсомола, и совет физкультуры видят в массовом привлечении трудящихся к спорту. В этом направлении

они добились значительных результатов. Это видно хотя бы из такого факта. В летней шахтной спартакиаде из 1900 трудящихся участвуют 800 человек. Этот успех предопределен прежде всего ответственностью не только совета физкультуры, но и комитета комсомола.

Ответственность начинается с планирования. План мероприятий, месячный ли, годовой ли, утверждается на заседаниях комитета комсомола. За каждым участком шахты закреплены ответственные как из членов совета физкультуры, так и комитета комсомола, отвечающие за явку горняков на проводимые соревнования. Если массовость была недостаточной, ответственные предстают перед очередным заседанием комитета комсомола. Если же в этом вина руководства участка, то тех вызывают на беседу к директору шахты.

Бесспорство. Вот, наверное, та отличительная черта в содружестве членов комитета комсомола и совета физкультуры, которая помогла им поднять физкультурно-массовую работу не только в количественном отношении, но и в качественном.

Когда Анатолий Антоненко занял свой пост инструктора, ему в наследство из спортивных трофеев досталось двадцать памятных юбилейных приза да столько же грамот. Ныне спортсмены шахты «Кузнецкая»—одни из сильней-

ших в городе. Взять хотя бы недавние успехи. Завоеваны первые места в зимних спартакиадах горкома профсоюза угольщиков и ДСО «Труд». Первенство города выиграли конькобежцы, шахматисты завоевали второе место. Неплохо выступают в городских соревнованиях лыжники, волейболисты, теннисисты. Сегодня ряды физкультурников шахты имеют кандидатов в мастера спорта, около сорока перворазрядников, вдвое больше второразрядников и почти две сотни спортсменов массовых разрядов.

Совет физкультуры шахты взял обязательство: ко Дню шахтера принять нормы ГТО по летним видам спорта у 1000 горняков. На сегодняшний день нормы принятые у 800 шахтеров. Выходные дни становятся для коллектива шахты «Кузнецкая» настоящими спортивными праздниками, на которые они являются целыми семьями. На своем стадионе, что расположен в поселке Мереть на берегу реки Иня, они участвуют в спортивных соревнованиях по легкой атлетике, волейболу, футболу и другим видам спорта.

Сегодня у совета физкультуры шахты и комитета комсомола—заботы о предстоящем зимнем сезоне. Впереди—спартакиада, посвященная юбилею—50-летию образования СССР.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Кузница богатырей

Секция классической борьбы у нас в городе существует уже добрый десяток лет. За эти годы в секции выросли борцы, ныне уже ветераны—мастера спорта Л. Немчинов, В. Соснов, Ю. Брагин, мастер спорта международного класса Вячеслав Петин, член сборной команды Советского Союза Валерий Меркуьев, В. Ивашин, А. Игнатов, Ю. Дорогов, Г. Басманов.

В детской спортивной школе при Дворце культуры шахты имени Ярославского и

ГПТУ-38 занимается около 300 человек.

За последнее время в секции выросло много хороших молодых борцов. Это кандидаты в мастера спорта—Сергей Изгарышев, Геннадий Демин, Геннадий Писарев, Александр Цветкин.

В этом году наши ребята особенно удачно выступали в ряде крупных соревнований. Борцы-юноши уже несколько лет являются бессменными чемпионами областного совета ДСО «Труд», а на проходящем первенстве ЦС ДСО

«Труд» в Таганроге, в котором участвовали 39 команд, наши ребята заняли 6-е место, опередив спортсменов Москвы, Ленинграда, Воронежа, Горького.

В личном зачете Александр Цветкин завоевал звание чемпиона центрального совета, а учащийся ГПТУ-38 Виктор Масленников стал третьим призером этого первенства.

Неплохо они выступили и в зональном первенстве Сибири, так же завоевав звание чемпионов. А Виктор Котутяк занял третье место. Все трое добились права на участие в финале первенства РСФСР.

А. АГАФОНОВ, тренер.

...Они собираются трижды в неделю—люди разных возрастов, профессий. Вот уже месяц как они взяли себе в попутчики физкультуру. Их пока немного—десять.

Павел Перфильевич КОРОЛЕВ—пенсионер:

— Просто замечательно, что у нас при центральном стадионе организовалась эта группа. Месяц занятий принесли мне бодрость, отличное настроение.

Супруги САЖДАЕВЫ—Мария Степановна и Александр Григорьевич:

— У нас нет слов, чтобы выразить то, что нам приносят занятия физкультурой.

А руководит этой пока небольшой группой похлонников центральной культуры методист центрального стадиона Александра Логунова.

На снимке: П. П. Королев.

да. 19.31 Для малышей. Мультфильм. 19.45 «Спортивные звезды Кузбасса». Передача, посвященная Дню физкультуры. Москва. 21.00 Финал кубка СССР по футболу. «Спартак»—«Торпедо». 23.00 «Время». 23.30 Эстрадное обозрение. II ПРОГРАММА. 19.59 Программа передач. 20.00 Для детей. «Мой первый стадион». Документальный фильм. 20.20 «Самый, самый маленький мяч». Документальный фильм. 20.30 Киножурнал. 20.40 «Нам и потомкам». Документальный фильм. 21.30 «Секундомер». Художественный фильм.

13 АВГУСТА

I ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для детей. «Считалочка». 12.40 Музыкальный киоск. 13.10 В эфире—«Молодость». Соревнование сотрудников ГАИ. 14.25 Концерт. 14.45 Сегодня—День физкультурника. Интервью председателя Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров С. П. Павлова. 14.55 Спортивная программа. 16.00 «Новости дня». Киножурнал. 16.10 Премьера художественного телефильма «Последнее дело комиссара Берлаха». 1-я и 2-я серии. 18.15 «Время». 18.45 «Мелодии Дунаевского». Кемерово. 19.30 Программа пере-

да Г. Масленникова. 14.30 «Музыкальные встречи». Певец Мария Мордасова. 15.10 Международная панорама. 15.40 А. Корнейчук. «Платон Кречет». Спектакль Московского драматического театра на Малой Бронной. 18.00 «Время». 18.30 «Клуб кинопутешествий». Кемерово. 19.30 Программа передач. 19.31 «Просто я работаю строителем...». 20.20 Концерт для строителей. Москва. 21.00 Для школьников. На призе клуба «Кожаный мяч». Репортаж с финальных соревнований. 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. 19.59 Программа передач. 20.00 Для малышей. «Ноза и трое козлят». Мультфильм. 20.10. «Течет река Волга». Документальный фильм. 21.00 Киножурнал. 21.10 «Армения». «Шаг второй». Документальные фильмы. 21.35 «Композитор Радион Шедрин». Документальный фильм. 22.05 «У нас в Карабаево-Черкесии». Документальный фильм.

13 августа

ВАРВАРА-КРАСА, ДЛИННАЯ КОСА

Сеансы: 5, 7, 9.
12—13 августа
БРОДЯГА
Сеансы: 12, 5, 8.
НОВЕНЬКАЯ
Сеансы: 10, 3.
«РАССВЕТ»
12 августа
ЗАГНАННЫХ ЛОШАДЕЙ
ПРИСТРЕЛИВАЮТ,
НЕ ПРАВДА ДНЯ
Сеансы: 5, 7, 9.

13 августа

СПОРТ, СПОРТ, СПОРТ

Сеанс в 3 часа.
«РОДИНА»
12—13 августа
РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА
Сеансы: 11, 5.30, 8.30.
ЕЖИ РОЖДАЮТСЯ
БЕЗ КОЛЮЧЕК
Сеансы: 9.30, 2.

БИКОНО ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

12—13 августа
НУ, ПОГОДИ!
Сеансы: 10, 11.40, 2.20, 4, 6,
7.50, 10.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

12—13 августа
ЦВЕТОК ПЕРСИКА
Сеансы: 5, 7, 9.

13 августа

БЕЛЕЕТ ПАРУС ОДИНОКИЙ
Сеанс в 3 часа.

Общественный инструктор

В один из марта в городской совет ДСО «Спартак» пришла ученица педучилища Надя Забелова и сказала, что ей хотелось бы познать премудрости ориентирования и туристскую технику. Девушка оказалась на редкость любознательной и настойчивой, она с удовольствием выполняла все указания инструктора, упорно тренировалась, участвовала в соревнованиях.

В середине июля, завершив подготовку, Надя получила удостоверение туриста организатора, и теперь ее можно встретить не только на соревнованиях, но и в разных коллективах. Недавно она принимала нормы по ГТО от работников 2-й поликлиники и работниц обувной фабрики № 17. Была судьей на городской спартакиаде здоровья, на городских соревнованиях по туристской технике. Интересно, что даже в роли судьи, до начала соревнований, Надя старается передать участникам свои знания.

В. ЗОРЫНЬ.

ЧТО, ГДЕ, КОГДА?

На стадионе в Сонгородке праздник сегодня начнется в 12 часов. Завершится он матчем на первенство области по футболу. Хозяева встречаются со спортсменами города Юрги.

На центральном стадионе «Труд» в воскресенье после парада спортсменов города состоятся показательные выступления гимнастов, борцов, боксеров, туристов. Затем велосипедисты выступят в кольцевой гонке по гаревой дорожке. Состоится две встречи по футболу: между юношескими командами шахт «Октябрьская» и «Комсомолец», футбольистами шахты «Кузнецкая» и командой «Чайка» (ПАТП № 1)—и финальный матч на кубок 50-летия образования СССР между командами шахты «Октябрьская» и завода «Красный Октябрь». Начало в 18 часов. Впервые—старты легкоатлетов.

В воскресенье же в парке имени Горького в 16 час. 30 мин. начнется традиционный блицтурнир шахматистов.



Зам. редактора Л. А. СЕМЕНОВА.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора—2-07-05, заместителя редактора—2-07-06, отв. секретаря—2-07-07, отдела партийной жизни—2-07-08, промышленного отдела—2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова—21-47; отдела писем и быта—2-07-10, бухгалтерии—2-07-13, директора типографии—2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

ОП 13622

Заказ № 6786

Тираж 27500